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ROO.0002.44.2018.RG    

 

Protokół Nr XLIV /2018 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 26 marca 2018 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XLIV Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, sekretarza gminy p. Daniela 

Kozubowskiego, radcę prawnego, sołtysów oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad (na 

ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia było 9 radnych, 

nieobecni radni: Anna Dziuba, Tomasz Flinik, Martin Halasz, Kazimierz Kostrzyński, Karol 

Maligłówka, Dariusz Prętki zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była 

władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z XLIII sesji były dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony przez 

prowadzącego i sprawdzającego Mariana Góreckiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Mieczysława Kaczmarka. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku  w zakresie pkt.5 poprzez 

wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid. 59/5, 59/8, 59/15, 

59/12,59/14, 57/23,57/22,57/25, 57/24, 57/26,57/28, 57/29, 57/19, 57/18, 57/15 obręb 

Orzeszkowo oraz dodanie do porządku obrad oraz procedowanie nad projektem uchwały w 

sprawie powołania komisji doraźnej do spraw statutowych. 

Zmiany przyjęto bez uwag. 

Wniosek Wójta stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

       uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- podziału Gminy Kwilcz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby 

radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym; 

- utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Kwilcz, ustalenia ich numerów, 

granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych; 
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- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz; 

- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2018 rok; 

- wykazu kąpielisk na rok 2018 terenie Gminy Kwilcz 

- powołania komisji doraźnej do spraw statutowych 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z działalności 

międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Mizera co było tematem spotkania z wicemarszałkiem Jankowiakiem. 

Sekretarz Gminy powiedział, że tematami wiodącymi podczas spotkania Wicemarszałka z 

przedstawicielami samorządów z terenu Powiatu Międzychodzkiego był stan zaawansowania 

robót przy budowie mostu w Międzychodzie, remonty dróg wojewódzkich na terenie powiatu 

międzychodzkiego oraz rewitalizacja linii kolejowych nr 363 i 368. 

Wójt dodał, że zgłoszono problem nawierzchni drogi 186 w kierunku Chrzypska. 

Wicemarszałek nie udzielił odpowiedzi. Ponadto wójt zwrócił uwagę na  problemy z bieżącym 

utrzymaniem odcinka drogi 186 ul. 1 Maja w Kwilczu. Pomimo wielu starań GDDK i A nie 

porządkuje odcinka i nie wykazuje woli przekazania gminie środków na bieżące utrzymanie. 

Wicemarszałek zapewnił, że zrobi wszystko, aby samorząd otrzymał środki na bieżące 

utrzymanie drogi. 

p. Korpik zapytał jaki podmiot w ramach otwartego konkursu ofert na realizacje zadań z 

dziadziny kultury nie otrzymał dotacji. 

Komisja konkursowa oddaliła wniosek KCK i E dotyczący akrobatyki sportowej. 

p. Mizera zapytała, co było przedmiotem spotkań z dyrektorami szkół i gdzie ma powstać 12 

budynków mieszkalnych jednorodzinnych w Luboszu. 

Sekretarz Gminy spotkania z dyrektorami szkół dotyczyły arkuszy organizacyjnych, co do 

zabudowy jednorodzinnej w Luboszu jest to teren przy ul. Polnej. 

p. Korpik zapytał, co było przedmiotem spotkania z zastępcą Naczelnika US w Międzychodzie. 

Wójt rozmowa dotyczyła uregulowania spraw roszczeniowych w stosunku do podmiotów 

prowadzących działalność w Orzeszkowie w celu szybkiego sfinalizowania prowadzonych 

postępowań.  
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Innych pytań nie było. 

 

W ramach pkt. 5 przystąpiono do podejmowania uchwał w sprawie: 

- podziału Gminy Kwilcz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby 

radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym; 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/305/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Kwilcz, ustalenia ich numerów, 

granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych; 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/306/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz; 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych przy 1 przeciwnym i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XLIV/307/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2018 rok; 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych przy 1 przeciwnym i 3 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XLIV/308/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- wykazu kąpielisk na rok 2018 terenie Gminy Kwilcz 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/309/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- powołania komisji doraźnej do spraw statutowych 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zadaniem komisji będzie opracowanie zmian do statutu 

uwzgledniających wymogi wynikające z nowelizacji ustawy o zmianie niektórych ustaw w celu 

zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania 

niektórych organów publicznych. Pokrótce omówił zagadnienia wymagające zmian. 

W trakcie (o 1625) na obrady doszli radna Dziuba i radny Prętki, obecnych 11 radnych. 
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Natomiast o godz. 1645 sesje opuścił radny Górecki , pozostało 10 radnych. 

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów do komisji. 

p. Dziuba zgłosiła p. Korpika – wyraził zgodę 

p. Nowak zgłosiła p. Prętkiego – nie wyraził zgody 

p. Korpik zgłosił p. Mizera – nie wyraziła zgody 

p. Korpik zgłosiła p. Kaczmarka – wyraził zgodę 

p. Mizera zgłosiła p. Dziuba – wyraziła zgodę 

p. Korpik zgłosił p. Syk – nie wyraziła zgody 

p. Dziuba zgłosiła p. Kwiatkowską Sokółka – wyraziła zgodę  

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/310/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Następnie przewodniczący rady odczytał przygotowana opinię w sprawie rządowego projektu 

ustawy o zmianie ustawy – Prawo łowieckie oraz zmieniającej ustawę o zmianie ustawy – 

Prawo łowieckie. 

Sekretarz Gminy omówił proponowane zmiany. Dyskutowano nad propozycji szacowania 

szkód. 

Wyszła p. Plewa pozostało 9 radnych. 

Uwag do projektu opinii nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem opinii głosowało 9 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że opinia została podjęta jednogłośnie i zostanie przesłana 

do Kancelarii Sejmu i Ministerstwa Środowiska. 

Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący odczytał  pismo Posła na Sejm RP de Jarosława Sachajko z prośbą o chwilowe 

wstrzymanie przekazywania naliczonych środków pieniężnych dla Izb Rolniczych do czasu 

podjęcia przez Sejm RP poprawki do ustawy o Izbach Rolniczych. 

Przewodniczący rady poinformował, że w zaproponowanym przez Pana Posła projekcie 

uchwały przywołano przepis z ustawy o samorządzie gminnym nie przekonuje. 

Przewodniczący  zaproponował udzielić odpowiedzi, że rada gminy nie wyraża woli 

zaniechania płatności temat Izb Rolniczych jest znany od dawna i samorząd nie będzie 

podejmował tematu. Nieuregulowanie należności wynikających z przepisów prawa może 

spowodować naliczenie odsetek karnych. 

Za udzieleniem odpowiedzi o podobnej treści głosowało 9 radnych obecnych na sali. 

Pismo wraz z odpowiedzą stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

ad.8.  W ramach wolnych głosów i wniosków przewodniczący odczytał kartki z życzeniami 

świątecznymi, zaproszenie na uroczystości rocznicowe Zbrodni Katyńskiej w Poznaniu.  

 

p. Prętki zaprosił na spotkanie z przedstawicielami partii rządzącej organizowane w dniu 27 

marca br. o godz. 1900 w KCK i E . 
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Następnie p. Korpik przedstawił wnioski mieszkańców zgłoszone podczas zebrań wspólnot 

mieszkaniowych: 

- utwardzenie dojazdu do garaży z płyt gminnej drogi wewnętrznej od ul. Nowej w kierunku 

garaży, 

- przy bloku nr 7 ul. Międzychodzka brak oświetlenia – słupy istnieją, 

- mieszkańcy nowo pobudowanych ulic proszą o położenie tzw. szykan, 

- na drodze bitumicznej przy ul. Międzychodzkiej 6 powstały zagłębienia na wjeździe i 

zakręcie, 

- mieszkańcy bloku przy ul. 1 Maja 8 proszą ( po ich zgłoszeniu) o wyrównanie drogi 

wewnętrznej po ułożeniu chodnika. 

p. Prętki  zgłosił zły stan wody w Luboszu i brak jakiejkolwiek informacji na ten temat oraz 

zlikwidowanie odoru wydobywającego się z przepompowni. 

Wójt odpowiedział, że problem z zanieczyszczeniem wody jest spowodowany chwilowym  

podłączeniem do wodociągu w Luboszu zasilania miejscowości Daleszynek. Nowy odwiert w 

Daleszynku ma być uruchomiony do świąt. 

Następnie Wójt przedłożył radnym planowane propozycje do najbliższych zmian budżetowych 

na 2018 r. z prośbą o przeanalizowanie. 

Zestawianie zmian stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

ad.9. W tym punkcie porządku  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1800 podziękował za udział 

i zamknął XLI sesję Rady Gminy Kwilcz. 

  

Protokołowała      Przewodniczący Rady Gminy  

/-/G. Piątkowska            /-/Grzegorz Korpik  

   

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Mieczysław Kaczmarek 

 

 

 


